
康复与训练单选试题（含参考答案）
 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 

1、脑卒中按 Brunnstrom 运动恢复阶段，其中 IV 期时脱离共同运动（痉

挛减轻）包括 

A、手触摸腰骶部 

B、上肢外展 90 度前臂旋前旋后 

C、连带运动达 到高峰 

D、软瘫无随意运动 

E、立位，踝关节背曲 

正确答案：A 

2、人类骨骼肌纤维有三种类型，它们是 

A、Ⅰ型、Ⅱa 型、Ⅱb 型 

B、Ⅰa型、Ⅰb 型、Ⅱ型 

C、Ⅱa型、Ⅱb 型、Ⅱc型 

D、Ⅰa型、Ⅰb 型、Ⅰc型 

E、Ⅰ型、Ⅱ型、Ⅲ型 

正确答案：A 

3、以下哪种不是中频电的禁忌证 

A、结核病灶 

B、心脏部位 

C、带起搏器者 

D、妇女腰腹部 

正确答案：D 

4、下述哪项不属骨质疏松抗骨吸收药 ( ) 

A、雌激素、孕激素 

B、钙制剂 

C、芬必得、吲哚美辛 

D、降钙 素 

E、维生素 D 

正确答案：C 

5、有氧训练是冠心病康复治疗的主要方法,一般采取中等强度,每次运动

时间在___左右,每周训练___以上  

A、15-60min；3 次 

B、30-60min；2 次 



C、30-40min；2 次 

D、30min；3 次 

正确答案：D 

6、下列对康复评定描述错误的是 

A、末期评定为患者提出进一步康复或重返社会的建议 

B、康复评定的方法必须标准化，但不需要定量化 

C、康复评定一般分为初期评定、中期评定和后期评定 

D、初期评定为制定康复治疗计划提供可靠的依据 

E、中期评定为修改康复治疗计划提供依据 

正确答案：B 

7、下述哪项不属关节活动度训练疗法 

A、平衡训练 

B、牵张运动 

C、主动辅助运动 

D、主动运动 

E、被动运动 

正确答案：A 

8、治疗 1 型糖尿病错误的方法是 

A、适当运动 

B、严格注意无糖饮食 

C、心理疏导 

D、以运动疗法为主 

E、胰岛素 

正确答案：D 

9、( )开始,以神经生理学及神经发育学为特色的运动疗法,获得了极大

的发展,甚至于延续至今。 

A、20世纪 40年代 

B、20世纪 20 年代 

C、20世纪 80年代 

D、20世纪 60年代 

正确答案：A 

10、肌肉痉挛第一阶段治疗方案除哪一项外 

A、教育患者 

B、解除诱因 



C、药物 

D、日常活动和牵张训练 

E、正确的姿势和体位 

正确答案：C 

11、关节活动度评定的重点是 

A、评估骨的功能障碍 

B、评估骨的病理变化 

C、测算骨龄 

D、测量骨的长短 

E、测量关节活动范围 

正确答案：E 

12、中枢性瘫痪恢复过程不包括哪个阶段 

A、速度运动逐渐恢复 

B、联合反应、共同运动逐渐显著 

C、精细运动逐渐恢复 

D、分离运动逐渐恢复 

E、痉挛逐步减轻 

正确答案：E 

13、患者，男，26 岁，滑倒后致右手 Cellos 骨折手法复位右膏固定术后

两天，患者手肿胀明显，此时消除肿胀，可选择的物理治疗法有（） 

A、红外线照射 

B、紫外线照射 

C、超短波治疗 

D、TENS 

E、主动运动 

正确答案：C 

14、康复医学在现代医学中地位哪一个不正确？ 

A、现代医学由预防医学、临床医学、保健医学和康复医学构成 

B、综合医学必须加强康复医学科建设 

C、康复医学尚未纳入临床医学一级学科 

D、社区医疗卫生服务强调“六位一体”，其中康复是一个重要内容 

E、康复医学更接近于新医学 

正确答案：C 

15、慢性阻塞性肺疾病康复治疗的禁忌症不包括（） 



A、合并严重肺高压 

B、病情稳定的 COPD 患者 

C、和并不稳定的心绞痛 

D、合并近期肋骨骨折 

E、明显肝功能异常 

正确答案：B 

16、下列不属于肌力测定的注意事项的是 

A、正确的测试姿势 

B、反复两次检查 

C、右对比检查 

D、防止协同肌的替代作用 

E、在运动后进行 

正确答案：E 

17、下列有关肌力的练习错误的是（ ） 

A、肌力为 2 级时可以进行免负荷运动 

B、肌力为 0 级时不必做肌力的训练 

C、注意心血管的反应 

D、肌力为 3-4 级时由主动运动 进展到抗阻运动 

E、注意无痛锻炼 

正确答案：B 

18、灾难性中枢神经系统损伤后即刻，通常处理膀胱的方法是 

A、耻骨上膀胱造口 

B、留置导尿管 

C、间断性导尿 

D、耻骨上压力排空 

E、不必急于关注膀胱的排空 

正确答案：B 

19、患者，女，68 岁，诊断“急性冠脉综合症”住院治疗，好转出院。

现出院 2 周，此时康复运动方案不宜选择（） 

A、园艺生活 

B、家庭卫生 

C、室内外散步 

D、跑步 

E、作业治疗 



正确答案：D 

20、下列对肌力评定的描述错误的是 

A、肌力评定只是评定肌肉的力量，临床意义不大 

B、肌力即肌肉的力量 

C、肌力评定即测定受试者在主动运动时肌肉或肌群的收缩力量 

D、肌力评定即评定肌肉的功能状态 

E、肌力评定中肌力检查分为徒手肌力检查和器械肌力检查 

正确答案：A 

21、要取得康复医疗最佳效果的时机应是 

A、病前早期预防 

B、疾病的慢性阶段 

C、伤病的急性期和恢复早期 

D、抢救生命时 

E、出现功能障碍后 

正确答案：C 

22、冠心病 I 期康复，如果运动中出现下述哪种情况应退回到前一级训

练 

A、收缩压下降 5mmHg 

B、心率增加 20 次 

C、心率增加在 20 次/分左右 

D、未出现心绞痛 

正确答案：B 

23、关于肘关节屈曲、伸展测量的方法，说法错误的是 

A、轴心：肱骨外上髁 

B、运动：屈曲，前臂从前方做向肱骨接近的运动 

C、正常值：屈曲 0~180°伸展 0~5° 

D、体位：坐位、立位或仰卧位，前臂旋后 

E、运动：伸展，从屈曲位返回的运动 

正确答案：C 

24、患者，女，60 岁，高血压病史 10 余年，平日血压 180/100mmhg 左

右,3 个月前患者生气后突发神志不清,呼之不应,急送医院,送院途中呕吐

两次,均为咖啡色胃内容物,查体:T:34.3 摄氏度、P：61 次/分 R：240 次

/min、Bp170/90mmhg 中度昏迷，强刺激下表现为四肢过伸，双侧瞳孔不

等大，双眼向右侧凝视，两侧病理征阳性，心脏检查无异常，腹软。 该



患者的首选检查为（） 

A、血尿生化 

B、MRI 

C、头颅 CT 

D、脑血管造影 

E、X 线片 

正确答案：C 

25、如果完全卧床不动,（）肌力会丧失 50% 

A、1 周 

B、3～5 周 

C、12 个月 

D、3 个月 

E、6 个月 

正确答案：B 

26、关于骨性关节炎，说法错误的是 

A、骨性关节炎好发于负重大，活动多的关节 

B、骨关节炎的发生与年龄有着密切的关系 

C、是指关节内软骨的退变 

D、男性多于女性 

E、累及软骨下骨的增生、变形、关节功能障碍、并伴有关节炎疼痛 

正确答案：D 

27、下列哪些是深感觉 

A、痛觉 

B、温度觉 

C、关节觉 

D、触觉 

正确答案：C 

28、关于社区康复，不正确的是 

A、有关部门联合参与 

B、保护残疾人人权 

C、只要残疾人生活自理 

D、提供更多的平等机会 

E、改善服务措施 

正确答案：C 



29、整体康复，不正确的是 

A、对残疾患者的康复不能只是医疗康复、肢体功能训练等专项康复，而

应该从适应社会存在的“人”来实施康复医疗 

B、能进行正常的家庭和社会生活，从事适宜的工作和劳动 

C、康复的着眼点是遭受损害的出现功能障碍的器官或肢体 

D、是将残疾患者作为和健全人平等看待的整体“人” 

E、是从躯体、心理、职业教育和社会交往能力等方面，对残疾患者进行

全面而综合性的康复 

正确答案：C 

30、一般短波电流疗法的适应证为 ( ) 

A、三度房室阻滞 

B、活动性结核 

C、急性尿闭 

D、心力衰竭 

E、扩张型心肌病 

正确答案：C 

31、预防脑卒中深静脉血栓形成错误的是 

A、禁用抗血小板凝聚药物 

B、必要时下肢穿医用弹力长袜 

C、尽可能早期下床活动 

D、鼓励患者经常做足和趾的主动运动 

E、多做深呼吸和咳嗽动作 

正确答案：A 

32、ROM包括 

A、主动 ROM 

B、被动 ROM 

C、主动 ROM 和被动 ROM 

D、以上都不是 

E、以上都是 

正确答案：C 

33、患者，女，30 岁，右肱骨外科颈骨折内固定后 6 周。查体：右肩关

节前悬、外展、后伸活动度均受限，右侧三角肌，大小圆肌可见肌萎缩，

感觉未见异常。临床诊断考虑右侧臂丛神经损伤，其康复治疗正确的是

（） 



A、应用红外线，激光，超短波治疗，促进神经再生 

B、加强左侧肢体功能训练，替代右侧废用肩 

C、在肩关节全关节活动范围内被动活动，用力牵拉右侧三角肌，大小圆

肌 

D、再次进行手术，进行神经缝合术 

E、温水浸浴，旋涡浴中进行被动运动和主动运动 

正确答案：E 

34、患者, 50 岁,起病急,头痛,呕吐,血压高,意识障碍,偏瘫失语,脑脊液

含血,压力 升高, CT 示内有高密度灶,此患者患有( )的可能性大 

A、脑出血 

B、脑血栓形成 

C、脑栓塞 

D、蛛网膜下腔出血 

正确答案：A 

35、作业治疗是指 

A、日常中的各种劳动及锻炼活动 

B、有选择性的活动 

C、泛指各种精神治疗和功能治疗活动 

D、有选择性和目的性的活动 

E、任何的治疗活动 

正确答案：D 

36、常用的物理因子疗法不包括哪个? 

A、超声波 

B、小针刀 

C、电疗 

D、光疗 

正确答案：B 

37、活动受限是指哪级水平的功能障碍 

A、个体 

B、社会 

C、功能 

D、器官 

E、结构 

正确答案：A 



38、FIM 评定的得分为 108 分表示 

A、轻度依赖 

B、中度依赖 

C、基本上独立 

D、极轻度依赖或有条件的独立 

E、完全独立 

正确答案：C 

39、上肢伸展肌力的高强度作业活动为( ) 

A、编织 

B、推磨砂板 

C、九孔插板 

D、擦桌子 

E、推据 

正确答案：B 

40、尺神经完全撕裂损伤时 ( ) 

A、神经轴索和髓鞘严重破坏 

B、神经纤维断裂 

C、神经实质无明显变化 

D、神经纤维轻度损伤 

E、神经髓鞘断裂 

正确答案：A 

41、下列何种步态患者表现为行走时不能走直线，而呈曲线或“Z”字形

前进，双上肢外展，躯干左右摇摆 

A、醉酒步态 

B、偏瘫步态 

C、帕金森步态 

D、先天性髋关节脱位步态 

E、剪刀步态 

正确答案：A 

42、老年临终病人临终前最常见的症状是 

A、头晕 

B、压疮 

C、恶心呕吐 

D、疼痛 



正确答案：A 

43、关于肩关节屈曲、伸展测量的方法，说法错误的是 

A、运动：屈曲是在矢状面向前上方运 

B、体位：坐位或立位，臂置于体侧，肘伸直，手掌朝内侧 

C、运动：伸展是向后方运动 

D、固定臂：与肱骨纵轴平行 

E、移动臂：与肱骨纵轴平行 

正确答案：D 

44、患者，女，57 岁，表现为饮水呛咳、吞咽困难、构音障碍、MRI 示

脑干多发性梗死，该患者进行吞咽训练应采用 ( ) 

A、固体食物 

B、糊状食物 

C、流质食物 

D、流质和固体同时进食 

E、半流食物 

正确答案：B 

45、目前治疗慢性疼痛最好的方法是（） 

A、运动手法治疗 

B、综合治疗 

C、神经阻滞治疗 

D、永久损毁疼痛传导通路 

E、吗啡等药物治疗 

正确答案：B 

46、失语症言语功能恢复的高峰期一般是 

A、1-3个月 

B、3-6个月 

C、6-12个月 

D、1-2年 

E、2年以上 

正确答案：B 

47、根据热的基本移动形式，以下哪种说法是正确的 ( ) 

A、温水的喷淋及冲洗属转换成机械振动热能 

B、湿温布、热敷袋、石蜡、热气、蒸气属传导方式的热能 

C、高频电 流属于辐射方式的热能 



D、红外线、电光浴属于“内源热” 

E、超声波属于转换成高频振动热能 

正确答案：B 

48、神经失用时 ( ) 

A、神经实质无明显变化 

B、神经轴索和髓鞘严重破坏 

C、神经髓鞘断裂 

D、神经纤维断裂 

E、神经纤维轻度损伤 

正确答案：E 

49、应用受试者年龄预测极量心率时,下列哪一项正确 

A、240-年龄 

B、180-年龄 

C、220-年龄 

D、200-年龄 

E、160-年龄 

正确答案：C 

50、原发性高血压的发病机制中，最主要的是 （ ) 

A、盐酸量过多 

B、肾脏病变 

C、精神过于紧张 

D、是一种多因疾病 

E、钙代谢紊乱 

正确答案：D 

51、康复评定的目的是 

A、为残损功能障碍定性 

B、评定功能障碍程度 

C、为客观地判定疗效 

D、了解功能障碍的性质、部位、范围、程度、趋势、预后和结局及评定

疗效和治疗计划的依据 

E、客观地找到病因 

正确答案：D 

52、下列说法不正确的是（） 

A、残损可以造成残疾 
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